



МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ У КОПНЕНОЈ ЗОНИ БЕЗБЕДНОСТИ И ОПШТИНИ

Сигурност и поверење

Посету јединицама Друге бригаде у Копненој зони безбедности и општини Нови Пазар, 18. новембра, министар одбране Драган Шутановац започео је на бази „Источни Мојстир“, на административној линији према Косову и Метохији.

После обиласка базе, министар одбране изјавио је да је задовољан организацијом рада и извршавања задатака, посебно ако се има у виду да на територији коју контролишу припадници базе није било озбиљнијих инцидената.

„Ту смо пре свега превентивно на својим базама и мислим да наше присуство спречава могуће инциденте. То је квалитет нашег присуства у КЗБ. Али, наша спремност је потпуна да одговоримо на сваку

врсту претњи – истакао је Шутановац и посебно похвалио сарадњу са шпанским, данским и грчким контингентом мултинационалних снага Кфора који са друге стране контролишу административну линију.

„Са шпанским контингентом имамо посебно добру сарадњу. То је јако добар пут и на тај начин успевамо да спречимо пре свега криминалне активности – крађу шуме и повремени шверц, који је овде присутан у много мањој мери него на другим местима“, рекао је министар.

На питање новинара да ли очекује да ће Војска, због претеће економске кризе, *стежати каиш* у наредној години, Драган Шутановац је одговорио „да је у протеклих деценију и по највише *стежања каиша* у држави било баш у Војсци. Сада и други треба да погледају на који начин они могу да уштеде новац, као што смо ми то урадили у прошлој години“, и истакао да су велике уштеде направљене адекватном расподелом средстава у војном буџету.

„Сада се налазимо у процесу професионализације Војске и мислим да ћемо степен попуњености дићи на виши ниво. Ми свакодневно примамо пријаве младих људи за професионалне војнике, што је нови квалитет, и ја сам потпуно убеђен да ћемо Војску успети да професионализујемо до краја 2010. године“, нагласио је министар одбране у изјави новинарима.

Завршавајући посету бази „Источни Мојстир“, он је посебно нагласио да је у разговору са локалним становништвом чуо само речи хвале за њихову сарадњу са војницима на бази и додао: „Сагледаћемо и могућности за сређивање пута до базе и села, јер је заиста у јако лошем стању“.

Припадници базе „Источни Мојстир“, којом командује поручник Предраг Ружић, извели



ПРОФЕСИОНАЛИЗАЦИЈА ВОЈСКЕ

— Желимо да крај 2010. године дочекамо без регрутног састава, односно да војска буде максимално професионална. Мислим да је то интерес не само Министарства одбране и Војске Србије, већ и целокупног друштва и утолико тражимо подршку друштва, локалних самоуправа, невладиног сектора и медија, да промовишу наша настојања да се редовни војни рок укине у Србији и да се од 2011. Војска потпуно професионализује.

Сматрам да је Министарство одбране учинило велике напоре у том правцу. Једним делом већ смо спремни, а до 2010. бићемо апсолутно спремни за професионализацију. Надам се да ће и економска ситуација у земљи омогућити остварење наших настојања. Направићемо кампању у којој ће млади људи моћи да виде своју будућност у оружаним снагама Србије — рекао је министар Шутановац.

НОВИ ПАЗАР

су показну вежбу са акцијама предвиђеним за ефикасну контролу административне линије. Са ове базе обезбеђују се 22 километра административне линије, од Жабарске клисуре код Рибарића до врха Поглед на Мокрој гори. У овој години припадници базе су уз свакодневне активности извели и 61 једновремену патролу са припадницима мултинационалних снага Кфора.

После посете бази „Источни Мојстир“, министар Шутановац је у Новом Пазару разговарао са представницима локалне самоуправе. На састанку са начелником Рашког округа Матејом Мијатовићем и председницима општина Нови Пазар, Рашка, Сјеница и Тутин, он је најпре истакао „да ће професионализација Војске Србије бити прилика и да општине делом реше проблеме незапослености, запошљавањем младих војника по уговору“. У том процесу оне, заједно са осталим субјектима друштва, имају посебну улогу, пре свега популарисањем војног позива.

На састанку је било речи и о реализацији *Мастер плана*, где су општине Нови Пазар и Рашка изразиле озбиљно интересовање за војну имовину. Разговарано је и о конверзији војног аеродрома *Лађевци* и развоју тог региона.

Председник општине Нови Пазар др Мирсад Ђерлек изразио је спремност те општине да учествује у свим важним пројектима заједно са Министарством одбране.

После разговора с представницима локалних самоуправа, Шутановац је рекао новинарима да је градска управа Новог Пазара спремна да Војсци Србије за војну имовину уступи више десетина станова.

Министар одбране је најавио могућност поновног коришћења Пештерске висоравни за извођење великих интервидовских војних вежби. „На те вежбе позвали бисмо и војне изасланике и представнике дипломатског кора, што би била и својеврсна туристичка промоција овог подручја“, рекао је Драган Шутановац.

После разговора у новопазарској општини министар је обишао касарну „Рифат Буршевић Тршо“, чиме је завршио посету јединицама у Копној зони безбедности.

У пратњи министра одбране Драгана Шутановца били су заменик начелника Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, командант Коппене војске генерал-потпуковник Младен Ђирковић и командант Друге бригаде бригадни генерал Видоје Живковић. ■

З. МИЛАДИНОВИЋ

Државни секретар Душан Спасојевић у посети САД

Делегација Министарства одбране Републике Србије коју је предводио државни секретар Душан Спасојевић боравила је од 24. до 26. новембра у посети Сједињеним Америчким Државама. Државни секретар Спасојевић разговарао је са високим званичницима Пентагона о унапређењу билатералне сарадње у области одбране.

У разговору са вицеадмиралом Џејмсом Винефелдом, директором за планирање и политику одбране Здруженог штаба, оцењено је да је војно-војна сарадња најбољи део укупних билатералних односа између Србије и Сједињених Америчких Држава. Констатовано је да постоји простор за унапређење сарадње и договорени су конкретни кораци у том правцу. Од изузетне је важности да се наставе разговори на високом нивоу успостављени током недавне посете начелника Здруженог штаба оружаних снага САД адмирала Мајкла Малена.

У сусрету са директором Здруженог штаба бироа Националне гарде, генералом Питером Ајлвардом, сарадња између НГ Охаја и Војске Србије у оквиру Програма државног партнерства, оцењена је као једна од најбољих које Национална гарда има у преко педесет земаља широм света. Разматрајући могућности даље сарадње, констатовано је да треба интензивирати сарадњу у оквиру мисије војске везане за спречавање последица природних катастрофа и ванредне ситуације.

Државни секретар Спасојевић обишао је Ратни колеџ, који представља најпрестижнију војну школу у САД. Том приликом сусрео се са официрима Војске Србије, пуковником Предрагом Бандићем и потпуковником Сашом Стефановићем који похађају наставу на тој војној високој школи. У разговору са командантом Ратног колеџа, генералом Робертом Стиллом, Спасојевић се упознао са историјатом, организацијом и радом ове престижне установе.



Душан Спасојевић са вицеадмиралом Џејмсом Винефелдом

Спасојевић је изразио посебно задовољство чињеницом да се у овом тренутку 12 официра Војске Србије налази на школовању у најбољим војно-образовним установама САД и да је Србија добила за следећу годину три места на Ратном колеџу копнене војске и Командно-штабном усавања на Академији копнене војске Форт Ливенворт.

У Атлантском савету САД одржан је округли сто на коме је после излагања секретара Спасојевића о реформи система одбране и безбедносној ситуацији у региону одржана дискусија.

У сусретима са представницима Стејт департамента и Беле куће разматрана је актуелна политичко-безбедносна ситуација у региону.

Разговарајући са замеником помоћника државног секретара САД Стјуартом Џонсом, Спасојевић је у вези ситуације на Косову и Метохији изнео принципијелан и чврст став Србије о неопходности поштовања темељних принципа међународног права и резолуције СБ УН 1244.

— Иако су наше позиције по том питању различите сматрам да позитиван тренд који имамо у војно-војној сарадњи може да се прелије на политичко поље, истакао је Спасојевић и изразио очекивање да ће нова администрација препознати Србију као кључни фактор стабилности у региону и да то треба да буде основ за окретање нове странице у српско-америчким односима. ■